

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
két héttel kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

A németek előnyomulása.

Hiábavaló ellenséges támadások. — A háboru hírei.

A németek tegnapi óriási diadala, mely a Kemel-hegy elfoglalásával az utat csaknem a tengerig szabaddá tette, a legelkeseredettebb ellentámadásokat váltotta ki az ellenségtől. Minden ellentámadás véres veszteségekkel omlott össze. A németek a Lystól a Comlines esatornáig húzó egész fronton folytatják a harcát, az angol-francia ellentámadások dacára folytonosan tért nyernek s újabb meg újabb hadosztályokat vetnek harcba. A németek tüzésége óriási nyomást gyakorol az angolok és franciák mindinkább gyengülő pontjaira. A francia hadvezetőség egyébként ma Szt.-Omert veszélyezte-

tett rónának jelentette ki. (Szt.-Omer a francia-angol főhadiszállás volt a legutóbbi napokban.)

A Reuter-ügynökség jelenti az angol frontról, hogy a németek állandóan nagyszámú csapatokat vonnak össze északon Bailloul, Nieuvekerke és Béthune környékén. Az ellenséges offenzíva újraeredését minden órában várják. Az utolsó Havas-jelentés nagy harcokról számol be, melyek az angol frontrészekon folynak és azt írja, hogy rövidesen óriási csata fog kezdődni az összes erők latbavetésével. Az ellenség ismét megkísérli a francia és angol összekötő vonalat áttörni.

Földes helyébe emlegetik egyelőre Návay Lajost, Zichy Jánost. Az államtitkárok közül távozik Pallavicini György őrnagy, Palugyay Mária, Szalay László.

Gróf Serényi Bélához közelálló helyen azt mondják, hogy a válság egy két napon belül megoldódik, más oldalról azonban azt halljuk, hogy erre alig van kilátás. Több vezető politikus felfogása szerint — és ide tartozik Wekerle és Szerényi is — előbb valóban meg kell teremteni a megegyezést és csak azután lehet kinevezni a kormányt, nehogy azután következzen egy újabb kudarc.

A történetek után bizonyosnak látszik, hogy a mennyiben Wekerle jön ismét, a mit befejezett ténynek tekintenek, a megegyezés rövidesen megvalósul.

Wekerle ma hosszabban tanácskozott Tiszával, Szerényivel és Zichy Jánossal, s a legközelebbi napokban kész miniszteri tárcával megy a király elé. Öfelsége rövidesen kinevezi az új kormányt, amely még a jövő héten bemutatkozik a képviselőházban.

Zubor Andor elmegegy Makóról.

Wekerle kijelentette a képviselőházban. — Felesleges és drága a rekviráló kormány-megbizottak szervezete.

Ismeretes az az affér, amely nemrég Návay Lajos dr. v. b. t. t. és Zubor Andor elmegegyi kormánybiztosi megbizott között keletkezett a Csanádmegyében folytatott rekvirálások miatt. Ámbár az affért annakidején hivatalos kormányhatározattal elintézték, mégis Návay mai beszédében ismét felelevenítette az ügyet.

Návay mindjárt beszédének elején a közlelmezési kérésekkel foglalkozott. Ebbeli rendeletek végrehajtásáról szól, a melyek nagy ellenszenvet keltenek, ahelyett, hogy a lakosság nyugalmát és bizalmát megóvnák. A rendelet intenciója ugyan nem az, hogy a katonaságé legyen a rekvirálási jog, valóságban

azonban a katonaság magának vindikálja a jogot. Nem volt elég, hogy kormánybiztosokat állítottak fel melléjük, még helyettesükül megbizottakat is alkalmaztak; az alispán kezéből pedig kivettek minden intézkedést, jöllehet a kormánybiztos megbizottjának tekintélyét borsos uapidijak emelik.

Egy hang: 150 korona!

Návay Lajos: Különösnek tartja, hogy most, mikor az önkormányzat erősítése lenne fontos, drága szervezetet állítanak fel helyettesekkel. Ily módon egy liter búzával sem jutnak többhöz. Csanádmegyében például megjelent egy kormánybiztosi megbizott s amit ő eddig ingyen látott el, azt a megbizott drága napidijért és automobillal intézi akkor, amikor a vármegyei tisztviselőknél lerongyolva kell élniük. Magyarországi lakossága a négyéves háboru alatt olyan nagy erkölcsi és hazafias erényről tett bizonyosságot, hogy nem érdemli meg a katonasággal való büntetést és megszállást.

Wekerle erre azt válaszolta, hogy a közlelmezési miniszterrel együtt azt vallja, hogy sikeres rekvirálást csak a helyi hatóságoktól lehet várni és nem idegen segítségtől. Ez ügy keresztülvitele érdekében nemcsak a főispánoknt kérte meg személyesen, hanem fölkerlte azokat az alispánokat is, akiknek megyéjétől eredményt lehet várni. Sajnálja, hogy a kormány lemondása megakadályozta ebben az akcióban. Lelkükre kötötte az alispánoknak, hogy a politikai hatóság irányítását és intézkedési jogát ne adják ki kezükből. Panaszok jöttek, az bizonyos.

Nagyon sajnálja, hogy Návaynak Csanádmegyében igen áldásos működését egy kormánybiztosi közeg megzavarta. A közlelmezési miniszter rendre fogja utasítani ezt a közeget s onnan eltávolítja, hogy Návay tovább is kifejthesse közhasznú működését.

— **Katonai kinevezés.** Dr. Galamb Sándor makói ügyvédet, 46-ik gyalogezredbeli népfelkelő tisztjelöltet népfelkelő hadnaggyá nevezték ki. A népszerű makói ügyvéd résztvett az isonzói harcokban, ahol hősiességeért a nagy ezüst éremmel tüntették ki.

Wekerle újabb megbizást kap.

A politikai válság. Tárgyalások a megegyezésről.

Serényi Béla grófnak tegnapi audienciája, mint beavatottak mondják, nem hozta meg Wekerle Sándor dr.-nak miniszterelnökké való designálását. Ennek dacára nyilvánvaló, hogy ha Szerényi megbizatását visszaadja a király kezébe, más nem jöhet, mint Wekerle.

Tegnap délután Szerényit több előkelő politikus kereste fel s arról tanácskozott Szerényivel, hogy igyekezzen a választójog kérdésének őszre való elhalasztását a király előtt képviselni. A másik csoport azt a kívánságát fejezte ki, álljon ő is Wekerle mellé. Szerényi állásfoglalása inkább a megegyezés felé hajlik. Telefonon naponkint leadott jelentései alapján azonban semmi irányban sem kapott utasítást tárgyalásai befejezésére, ez alól tehát nincs felmentve. Ő maga is látja, hogy az elhalasztás módzata nehezen megy, de mindaddig tartozik folytatni tanácskozásait, amíg a király nem vonja vissza tőle megbizatását. Újabb értesülésünk szerint Szerényi vasárnap utazik Bécsbe Wekerle Sándor dr. miniszterelnökkel együtt.

Más oldalról nyert információk szerint a 48-as alkotmánypárt megegyezési hívei félreérthetetlenül, egységesen állást foglaltak Wekerle érdekében. Wekerle tehát harmadszor „a jövő embere”, ha vállalja a megbizást.

Itt említjük meg azt az értesülésünket is, hogy kompromisszumos kabinet jön, amelyet nem sok idő múlva koncentrációs kabinet fog felváltani.

Gróf Serényi Béla tegnapi kihallgatása alkalmával már megtörtént a döntés és öfelsége Wekerle Sándor vezetése alatt olyan miniszteriumot kíván, amely a választójogi ellentétek kiegyenlítésével a megegyezést támogató pártok képviselőiből alakulna. A gerince ennek a kormánynak természetesen a 48-as alkotmánypárt ama tagjai volnának, akik a választójog ügyében elfoglalt álláspontjukat feladták és a régebbi szigorú állásfoglalással szemben most a Tisza felfogásához közelálló választójogos megoldást is hajlandók elfogadni.

A választójog hívei: Esterházy, Vázsonyi, Apponyi, Tóth János és

Nagy cipészsde!

Megyeház-u. 23. Elsőrendű, nagyobb munkaerővel berendezve! Mérték utáni rendelések elsőrendű anyagból, kitűnő munkával készülnek, u. m. a legdivatosabb francia fazontól a legegyszerűbb mintájú szabásig box, sevró, lakkok és más egyéb fekete vagy színes bőrökből. Külön munkaerő javításokhoz! Borítás, talpalás, sarkalás 24 óra alatt! Gondos és figyelmes munka! Mérsékelt árak! Pontos címre ügyeljünk!

I F J. KOVÁCS J. úri és női cipészsde.

Tudósítás a makói határról.

A Maroson túl nem esett az eső. A zöldségfélék elpusztultak. A dug-hagyma kezd kiszülni.

A makói határ igen sivár képet mutat. Minden kívánja, szomjuhozza az esőt, ami nem akar lecsúszni. A múlt héten azt hittük, hogy pár napos meleg esőt kapunk, de nem lett belőle semmi.

A Maroson túlra levő földek meg egyáltalán egy szem esőt nem kaptak. A nagy esőhiány folytán a zöldségtermés Makón teljesen elpusztult; úgy, hogy mindenféle kiszántják a zöldséget s babot kukoricát ültetnek helyette.

A hagyma és fokhagyma nagyon kívánja az esőt, de még bírja, ellenben az elültetett hagymamag, amiből a jövő esztendői dughagyma lett volna, nagyon, de nagyon rosszul áll. A tartós szárazság folytán kezd kiszülni a földből, a szára már egészen sárga s elszáradt, mintha beért volna, pedig hol van még a beéréstől.

A búzák, árpaik mind kívánják az esőt, amely ha egy hét alatt bő s kiadós mennyiségben meg nem érkezik, úgy a makói határban katasztrófális gazdasági ére van kilátás.

Az egy évnél régebb fölmentések érvénytelenek.

A honvédelmi miniszternek a napokban kibocsátott 8444—elu. 4—918. számú rendelete egy olyan pontot is tartalmaz, amelynek figyelmen kívül hagyása kellemetlenséget okozhat egyes felmentetteknek. E szerint a múlt évben a 4100—eln. 4—918. számú rendelettel folyamatba tett felmentési revízió 1918. április 30-ával hivatalosan lezártnak nyilvánítatik. A rendelet értelmében május 1-től csak oly egyének tekinthetők jogosan fölmentetteknek, kiknek fölmentése a revízió folyamatba tétele, vagyis a múlt évi április hó 20-ika utáni időben engedélyezett s azóta még hatályban áll. A revízió tartamára engedélyezett általános felmentés-meghosszabbítás május 1-ével érvényét veszti.

Ezek szerint, amennyiben volnának olyan felmentettek, kiknek még az általános revízió folyamatba tétele, vagyis a múlt évi április 20. előtti időből eredő fölmentésére nézve a revíziós döntés még nem történt meg, mindezeknek fölmentése május 1-ével lejártnak tekintik s az illetők e naptól fogva a rendelet értelmében a bevonulás kötelezettsége alá esnek.

Négy-
kerékű **HUZÓ-KOCSI**
ELADÓ. SZÉP-UTCA 10.

A közönség köréből.

Válasz

Ligeti Béla „Makói Ujság“ szerkesztőjének múlt vasárnapi „förmérvényeire.

A Pamutközpont 25,291/1918. Ker. Miniszteri leiratára számította a cérna tucátját 140-40 K.

A „Makói Független Ujság“ f. hó 17. szerdai számában nyilatkoztam aifélel, hogy a Pamutközpont megnyeréért számította a cérnát a makói szabó iparosok részére, s megcáfoltam a Makói Ujság magát igazmondónak nevező szerkesztőjének azon állítását, hogy a Pamutközpont nem 16 K, hanem csak 11-70 K, k. k. együtt 12-40 K számította orsóját a cérnának.

Ezt tettem azért, hogy a Pamutközpont számítását igazoljam, másodszer, hogy a Makói Ujság valótlannal állítását ne úgy tüntesse fel, mintha azt a makói Ipartestület „avatott“ (Makói Ujság szerint) kezéből kapta volna, hanem mint csak saját bizalmatlansági véleményét a Pamutközponttól.

A makói rendőrség magáéva is tette a Makói Ujság szerkesztőjének valótlannal állítását, s megindította az eljárást a Pamutközpont ellen.

Személyesen is eljártam az Aradi Kereskedelmi Iparkamarában, azonban oda se jött újabb rendelet a cérna maximálására.

Sürgönyileg kértem ezért a Pamutközpontot, hogy milyen miniszteri rendelet alapján számította magasabb áron a mostani cérnát, onnan meg is kaptam a választ, amit itt közlök:

Magyar Szent Korona Országainak Pamutközpontja. D/A. 37,082—1918.

Tek. Ipartestület Makó. Tegnap sürgönyre válaszulva tisztelettel értesítjük, hogy folyó hó 12-én megbízottjának 26 tucat orosz-lyengyel cérnát á. t. 140-40 . . . 3650-40 K 37,075 számú rendelet alapján 6% K. K. . . . 219-03 „

3869-43 K kiszolgáltattunk.

Megbízottjának egyben tudomására adtuk, hogy jelenleg fekete cérna nincsen raktárunkon és csak olyan áru felett rendelkezünk, amit szabadkézből Oroszországban vásároltunk, és m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 25,291/1918. számú leiratával tucatonként 140-40 K áron maximált. Kiváló tisztelettel: Déry s. k. vezérigazgató, Hurday s. k. elnök.

Az „Aradi Hírlap“ munkatársának az Aradi Kereskedelmi Iparkamara nyilatkozott, de a Kamara előre fel is hívta az Aradi Hírlap figyelmét arra, hogy a pamutközpont magasabb maximális árra hivatkozik. A Makói Ujság közölte is az Aradi Hírlap teljes közleményét, de csak az utolsó sorok kivételével, mert ez a Makói Ujság valótlannal állítását nem igen erősíti meg. Ha ezen so-

rokat a Makói Ujság cenzurázta, úgy közlöm:

„A központ kirendeltsége azt állítja, hogy újabb megjelent miniszteri rendelet magasabb árat állapított meg, szakkörökben e rendeletről mitsem tudnak.“

Az Aradi Hírlap csak gyanúsítja, s végén jelzi is, hogy újabb rendelet értelmében járhatott el a Pamutközpont, csak hogy e rendelet még sem érkezett meg az összes hatóságokhoz.

A Makói Ujság szerkesztője, Ligeti Béla öcsémuram 16 K cérna árt úgy állítja, mintha azt én mondtam volna.

Egyben újból kijelentem, hogy a cérna árára, hogy mennyibe fog kerülni, senkinek semmiféle kijelentést nem tettem.

Csak annyit nyilatkoztam, hogy a Pamutközpont most magasabb áron számítja a cérnát, mint eddig számította.

S ha Makói Ujság az én nyilatkozatom alapján akarta volna megtámadni a Pamutközpontot, úgy engem kellett volna megkérdeznie, s nem mást. Mert mindenki, csak saját magáért lehet felelős.

Jóllehet én magam is drágáltam először a cérnát tucatonként 140-40 K., mert 3838/1917. r. szerint csak 63 K. orsónként 5-25 K. (nem mint a Makói Ujság írja 4-75 K.,) de minthogy a Pamutközpont már a cérna átvételekor előre is jelezte, hogy újabb miniszteri rendelet alapján számította magasabb áron a cérnát, csak hogy ezen leirat számát akkor még nem közölte velünk.

A Makói Ujságról most már valóban kitűnt, hogy mendemondák után indult, s bárhogyis akarja rámm sütni a hazugság vadját a „Makói Ujság“, a puska visszafelé sült, s eltalálta az igazmondó Ligeti Béla urat.

S hogy igazam van azt már bebizonyítottam, s hogy milyen modorral írtam, azt csak a „Makói Ujság“ személyeskedő cikkeiből vettem.

A Makói Ujság „igazmondó“ szerkesztőjének figyelmét felhívtam arra, hogy máskor igazat írjon, s mindig attól kérjen felvilágosítást aki tudja, akkor nem fog felülni mendemondának, s nem fog alapítatlanul támadni senkit sem, erre Ligeti uram azt válaszolja, hogy a tanács nem piskóta, azt én is tudom. De a M. F.-ban a nyilatkozatot, nem mint cukrász iparos, hanem mint ipartestületi elnök írtam, az igen tisztelt Szerkesztő uram már ezideig is az ellenem intézett több cikkeiben mindig a piskótával foglalkozik, úgy abból azt látom, hogy annak készítését tőlem elakarja sajátítani, erre, ha óhajta, szívesen rendelkezésére állok.

Azonban, ha az iparosok érdekeit kell szolgálnom, úgy mindenkor tollal sikra szállok az ipari érdekekért.

Ligeti Béla szerkesztő uram

zöldségközponti tevékenységét nem pellengéreztem ki, vagy talán azért támadja a Pamutközpontot, mert annak árja nem olyan romlandó és pusztulandó, mint a már ugyanis megszűnendő félben lévő Zöldségközponté? Nem tudom, hogy Ligeti Béla öcsémuram, mint szerkesztő-e, vagy mint Zöldségközpont megbízott agítált-e a Pamutközpont ellen?

Vagy talán a Pamutközpont megbízottja akar lenni?

S hogy régül a Makói Ujság mennyire szolgálja az ipari közérdeket arra egy kis példa, ami épp most történt. A cérna kiosztásra vonatkozó közleményünket elküldtük a Makói Ujságnak is, hogy a napi kirek közé tegye, ezt a hat soros közleményt a Makói Ujság nem közölte, valószínű azért, mert ipar-pamutközponti cérna ügy. Természetesen máskor nem fogjuk kérni a Makói Ujság szívesességét. De végre vessünk véget a vitának, s kérjük csak meg azt a pár száz férfi és női szabó iparost, aki a Makói Ujság ezen cikkéből kifolyólag egy teljes hétig volt kénytelen várni a cérnára, hogy milyen szíveséget tett neki ezáltal „igazmondó“ Makói Ujság szerkesztő ura, arra már csak a szabók tudnak felelni.

Makó, 1918. ápr. 27.

Lélek István,
ipart. elnök.

Halálos szerencsétlenség Sajtényban.

Benyuzta a fejét a vashenger.

Halálos szerencsétlenség történt ma Sajtény községben. Egy 13 éves fiút ért olyan baleset, mely célját követeli áldozatul.

Denue István 13 éves fia atyjával együtt a szántóföldön hengereit. Munka közben a fiu lebukott a hengerről s az keresztül ment rajta.

A szerencsétlen fiunak arcáról a henger a szó szoros értelmében benyuzta a bőrt, s két karját s bordáit összetörte.

Halálos sérülésekkel hozták be a makói kórházba. Állapota oly súlyos, hogy nem éri meg a reggelt.

— Eikészült a termésrendelet. A közlelmezési miniszterium elkészítette az idei termés lefoglalására és elosztására vonatkozó rendelettervezetet és azt hozzájárulás és letárgyalás végett megküldötte az érdekelt miniszteriumoknak. Ugy halljuk, hogy a rendelettervezet a gabonának a cséplőgépnél való azonnali lefoglalása alapján készült és hogy a különböző tervek mellőzésével az azonnali lefoglalás elvét a legszigorubbán valósítja meg.

NAPI HIREK

Egyházmegyei közgyűlés. A Békés-bánati református egyházmegye f. hó 30-án tartja rendes tavaszi közgyűlését Szegeden, melyen városunkból részt vesznek Nagy Károly és Bereczky László lelkészek, Veres Sándor és Szücs József mint az egyház küldöttei. Dr. Bán Zsigmond egyházmegyei világi tanácsbíró és egyházmegyei ügyész és Czirbus István, mint az egyházmegyei tanítóegylet képviselője.

Lóosztályozás. A lóosztályozás a külterületen a hirdetőmunkában meghatározott helyeken hétfőn veszi kezdetét a folyó évi május 4-én a lelei utmenti iskola előtti térre kiűzött lóvizsga május 5-én a városban az állatvásártéren fog megtartatni. Ide vezetendőek elő az előző napokról elmaradt lovak is osztályozás végett. Aki lovát a meghatározott időre és helyre elő nem vezeti, szigorúan fog büntettetni s lova karhatalmilag költségén fog előállíttatni.

Tanítói gyűlés. A Békés-bánati tanítóegylet f. hó 30-án délután 2 órakor Szegeden, a szokott helyen választmányi ülést tart, melyre a tagok ezután is meghívotnak. Czirbus István elnök. Mágori Samu titkár.

A gondatlan földelaki anya bünhődése. Özv. Kása Menyhértné földelaki lakost gondatlanság által okozott emberölés vádjával vádolta a kir. ügyész. Kásáné 2 éves fia ugyanis lúgkőoldatot ivott s ebbe belepusztult. A törvényszék a vád és védelembeszédek meghallgatása után Kásánét 8 napi fogsázbüntetésre ítélte el s annak végrehajtását is felfüggesztette.

Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Kovács Antal Fodor Annával. Elhaltak: Vas Julianna 20, Michael Mátyás 87, Molnár Imre 73 éves korában.

Értesítés. Szives tudomására hozzuk a közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszerár közül vasárnap délután Breuer Zoltán szolgálja ki a gyógyszereket. Dél előtt azonban mind a három gyógyszerár.

Olesó és jó munka. Ifj. Kovács J. uri és női cipész a háboru okozta drágaság dacára is a legszolidabban vezeti cipész-üzletét, mert nála ez időszerint is kitűnő anyagból készült cipő és olesó árban javítás eszközölhető. Felhívjuk olvasóink figyelmét mai számunk első oldalán közölt szalaghirdetere.

Szerkesztői üzenet.

Dézsza hölgyeim! Nem tudom önöket hogyan szólítani, mert a hozzámt intézett leveleik alá N. N. betűket írtak. Szóval névtelenek kívánnak maradni. Dézsahölgyeim! Kedves konyhatündérek! Önök félreértették az irásomat. Egyetlen Iusta gazdasszonyt sem akartam megvédeni az önök rovására. Csak megállapítottam, hogy azok a bérek amiket követelni méltóztatnak s pedig eredményesen, nagyon tulzoztak. Ezt önök annak köszönhetik, hogy itt Makón sok a hagyma és hadigazdag. Ugyanazok a hagyma

és hadigazdagok, akiknek semmi sem drága a piactér és a boltban, ugyanezek ezek hadi és hagymagazdagok vágják önöket fejbe a 120-140 koronás havi bérekkel. Abban igaz van, hogy ezek az asszonyok nem szeretnek dolgozni s a maguk segítségével nélkül megenné őket a piszok. Ámde higgyék el, hogy csakis Makón ilyenek a viszonyok. Másutt jelentékenyen alacsonyabbak a cselédbérek. Mert 120-140 koronás béreket fizetni s amellet ragad az eszeáj, sokáig járunk a kútra, ahol önök kaszinózni szoktak. Mosni, vasalni nem szeretünk. Más egyéb házi dolgokért sem rajongunk. Higylék el, hogy legtöbb házban önök nem mások mint fizetett ellenségek s pedig a legutóbbi cselédvásár tanúsága szerint igen drágán fizetett ellenségek. Értsük meg egymást, önök nem akarnak olesóbért munkába állani, ez eddig rendben van, mert azok a háziasszonyok akikről önök irnak, tényleg megadnak minden árt maguknak, csak hogy hideg vízbe ne mártásák a kezüket, annyira irtóznak a dologtól. De ezt viszont ne kívánják, hogy elismerjük azt, hogy maguk ezt a nagy bért meg is érdemlik. Önök ezt nagyon jól tudják s a markukba nevetnek. Hagyjuk hát a fölösleges tereferét s higgyék el a céltalan levelezés helyett jobban teszik, ha a nagy bért tisztességesen kipucolják a gazdájuk cipőjét, ami félig meddig abban megy tönkre, hogy kiszaladgálja a maguk nagy bérét.

Gyermekeket főznek meg szappannak.

Borzalmas gyermekgyilkosság Budapesten.

Kifürkészhetetlen forrásból, kideríthetetlen módon ma délután vérfagyasztó hír hozta izgalomba a főváros lakosságát.

Mindenütt, kávéházban, éttermekben, moziban, színházakban arról beszéltek az emberek, hogy az Angyalföldön egy hentes megölt tizenkét gyermeket és azok holttestéből szappant főzött. A hír a futó tűz szárnyán terjedt és szájról-szájra mind rémesebb alakot öltött. Később már arról beszéltek, hogy a szörnyeteg hentes áldozatainak a száma ötvenhat.

A borzalmas esetet telefonon bejelentették a főkapitányság központi ügyeletének is, ahol óriási konsternációt okozott. Miután Angyalföldről is számos telefonjelentésben közölték a rémes hírt a főkapitányságon a detektívek egész seregét mozgósították, akik valósággal megszállították az Angyalföldet, hogy megálapsítsák, miről van szó tulajdonképpen?

Leírhatatlan izgalomban találták az angyalföldi lakosságot. A Futár utcában a Gömb utcában, a Röpennyű-, a Frangepán-, a Jász-utcában,

a Szent László-uton nagy tömegekben állottak az izgatottan tárgyaló emberek, akik mind újabb és újabb részletekkel szolgáltak a detektíveknek.

Elmondották, hogy a borzalmas eseményt egy váci-uti gépgyárban dolgozó munkás leplezte le. A munkás nyolc éves kis leányát ma megszólította egy katoná, levelet adott át neki és elküldte az angyalföldi henteshez. A leányka azonban zárva találta az üzletet és hazament. Itt felbontották a levelet, amelynek a szövege röviden ez volt:

„Ez is levágandó.”

A detektívek keresték a munkást, de sehoh sem találták, nyomozták a henteset, de mindenki más és más címet és hamis címet mondott.

A detektívek megjejenése csak fokozta az izgalmat és egész este valósággal forrongó volt a hangulat az Angyalföldön. A hír átröpült a főváros belső városrészeibe is, ahol nem kisebb rémületet keltett.

Eddig az a tény, hogy a detektívek egész éjszaka nyomoztak, még lapunk zártakor is, a rémesen fantasztikus eseményben, de semmi pozitívumot nem tudtak megállapítani, még a hír forrását sem lehetett kinyomozni.

A MAKÓI URÁNIA
MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
Vasárnap április 28-án 2 előadás: este 7 és 9-kor
A SZÁMÜZÖTTEK Erköles dráma 4 felvonásban Főszerepben: Hedda Vernon.
A GÓLYA MINT VENDÉG VIGJ. 3 FELV. Írta és rendezte: Willy Kartirol Főszerepben: Rita Clermont és Erna Alberty
Számozott jegyek előre vált- hatók az előadás napján délelőtt 10-12-ig, délután 5 óráig.

ELADÓ MAGVAK.

Ricinusmagot, sütő és főzőtök-
magot,

RÉPA, MŰHAR,

baltaczin és mindenemü magva-
kat legelőnyösebben szállít

**Mezőgazdasági Kereskedelmi
R.-T. Makó, főtér Bőhm-ház.**

M É S Z, cement és tűzifa

legjutányosabban kapható
nagyban és kicsinyben
König Mihály
fa- és mésztelepén, Liget-u. 12.

KIADÓ **BUTOROZOTT**
egy szép **SZOBA** külön bejárattal,
villanyvilágítással,
közel a főtérhez május 1-ére,
Petőfi-utca 15. szám alatt.

Eladó a Liget-utcában
levő 38. számú

ház és a ház utáni
járandó, 2 drb
szőlőföld In-
góban. Bővebbet fenti szám alatt.

Értesítjük a tisztelt fogyasztó
közönséget, hogy a tavaszi épít-
kezésre a GYÜGE-féle

téglagyárban

(vágóhid mellett) állandóan kap-
ható közismert elsőrendű jó
anyagból készült

tégla és tetőcserép.

Értekezni lehet a téglagyárban
telefon szám 190, vagy az iro-
dában Homonnai-házban telefon
szám 59. Tisztelettel:

Wéber és Teitelbaum.

Mindenes cseléd

felvétetik Szent János-tér 34.

A tisztelt közönség szives
figyelmébe ajánlom uj

gőzfűrészt telepemet.

hol mindennemű

épületfát,

deszkát,

lécet,

tölgyfa-oszlopot

stb. a legmértányosabban szabott
árakon számítok.

Teljes tisztelettel

Grünstein Márk.

Gőzfűrészt-telep Lonovics-sugár-
és Liget-utca sarkán.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Fülgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Jéjj hát velem!
Ketten kimentek az ebédidőből, Etelkát magára hagyván.
— Mily gyöngé! kulesolta össze kezeit a nagyságos kisasszony indulatosan. Így most már elveheti Molnár Ilonkát és mi nem szólhatunk ellene semmit! Oh, azok az ilyen gyöngeségre.
Lorántfyfné ezalatt bondoirjába vezette fiát. Az öreg asszony kezei remegtek a felindulástól.
— Fiam, monda, megmondom hát a valót, mert egy Lorántfyfné nem hazudik. A tör itt van!
— A titkos fiókból elővett egy tokot, melyből kivette a családi cimerrrel ellátott tört.
— Ez az! monda.
Elemér rávetett egy pillantást.
— A mi cimerrünk van rajta? kiáltá megdöbbenve.
— Az! És most már láthatod hogy miért nem hagyhattam György kezében.
Elemér szinte hátratántorodott.

Szólj fiam, engedhettem-e hogy ez a tör a esedőrség kezébe jusson! Ugyan szólj, minő bonyodalmak keletkezhetnek volna ebből?

Elemér csaknem megkövült.
— Ez mind igaz! monda. De hogyan került a merénylet színhelyére ez a tör?

— Nem tudom fiam! Ez tökéletesen megmagyarázhatatlan előttem!

Elemér egészen le volt sujtva!
— Tudja-e György, hogy a tör, melyet talált, családi cimerrünkkel volt ellátva?

— Erre nem válaszolhatok fiam! Talán tudja, talán nem!

Elemér elborult accezal vette kezébe a tört. A családi cimerezen kívül még az évszám is rajta van. A gyíkos eszköz tehát még abból az időből származik, melyben atyja még életben volt!

— Egyebet nem gondolhatok, mint azt, hogy atyám talán valakinek odaajándékozhatta — de kinek?

— Ne törd a fejed e fölött fiam! Azóta talán már tíz kézen is keresztül ment, míg oda jutott, ahol György találta. És oda is ki tudja, hogyan került. Vagy ki tudja, ott találta-e a szolgál?

— György nem hazudik! erősíté Elemér.

(Folyt. köv.)

Földeladási hirdetés.

A makói izr. szent-egylet tulajdonát képező, lelei utmenti, gazdasági épületekkel ellátott 20, illetve 31 hold

szántóföld

f. évi május hó 5-én délelőtt 11 órakor tartandó

önkéntes árverésen

eladásra kerül.

Az árverési feltételek naponta délelőtt 8—10 óra között a szent-egylet irodájában megtekinthetők.

Makón, 1918. április 24-én.

Dr. Dózsa Simon,
a szent-egylet elnöke.

Vas-, szerszám- és vasalásárúk

gazdasági gépek, varrógépek, kerékpárok, darálómalmok, mérlegek, mindennemű gép-részek, új igáskocsik, lószerszámok, kovácsszerszámok a legelőnyösebb árban beszerezhetők
Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Makó, Böhm-ház.

Faszén BORO K!

esomagolva és nyitottan, nagyban és kicsinyben kapható: Főtér Özy. Baranyi Sándorné kapuja alatt vagy Rákóczi-utca 35. szám alatt. (Bejárat Hunyadi-utca az érponton.) Viszonteladónak árkedezmény.

Kitűnő hegyi és homoki, fehér és veres b o r o k, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István Dupla malátasör, és finom pálinkák kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.

MUHARMAG eladó

Özy. Nagy Gy. Jánosnál
Lonovics László-utca 18. szám.

Kifutó fiut

mielőbbi belépésre keresek Pop-per drogéria Makó.

Egy kocsis és egy tanyás felvétetik Iritz Sámuel özv. cégnél.

Gacsibában a Csörgő parton 7 KIS HOLD FÖLD 1200 négyszögölivel örökáron eladó. Értekez-Nagy Tamással Eötvös-utca 27.

Szabó üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesitem Makó és vidéke közönségét, hogy Eötvös-utca és a Vásárhelyi-utca sarkán a Gellért malommal átellenben szabó üzletet nyitottam, ahol raktáron tartok egész finom háborn előtti gyapjuszöveteket és mindenféle viselő férfi és gyermek kész ruhák kaphatók.

A közönség szíves pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

Háj János
férfi-szabó.

Biztosít-sunk **JÉG** ellen a „DUNA” biztosító társaságnál Makón, Baresay-utca 5. szám alatt a líba piac mellett.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, miltesseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, pettyhadt arcot simává, üdvé tesz.

Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archimiasztárt a legideálisabb és legtrókéletesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professzor módszere után. A legkíméletesebb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben. Diszkrét kezelést házilag végzek. Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné
okl. kozmetikus.

LÓNERÉLÉS.

Makón, május hó 1-én Mayvum Péter öcsesánádi lakos Csodócherelő-mester Csala János Aradi utca 80. szám alatti házánál ló herélést végez, akik lovaikat heréltetni akarják, hozzák fenti szám alá. — Földéakon, május 3-án Molnár Antalnál az állomás mellett herélni fog. — Apátfalván május 4-én a vásártéren herélni fog.

Makulaturpapír

kapható kilószámra **KOVÁCS SÁNDOR** papírkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Nyomatott Kovács Sándor villanyerőre befejezett könyvnyomdájában, Makón.